

## ВІДОМОСТІ

про життєвий шлях та досягнення

**Заслуженого журналіста України, краєзнавця**

**Гребельського Сергія Андрійовича**

Широкому загалу Сергій Андрійович відомий не лише як журналіст, краєзнавець, а й письменник, поет, громадський діяч.

Народився 10 грудня 1936 року у м. Хмільнику, в сім'ї корінних хмільничан.

Перші проби пера розпочав у лавах Радянської Армії, у газеті «Советская авиация».

Повернувшись з армії додому, він назавжди пов'язує своє життя, з журналістикою. На Хмільницькій землі розпочав свою роботу з випуску колгоспних багатотиражок сіл Березна та Кривошії. Перспективного молодого спеціаліста помітило керівництво та в 1960 році пропонує роботу в районній газеті «Хмільницька зоря». Закінчивши Одеський сільськогосподарський інститут, він все-таки залишається в журналістиці.

Його статті про простих трударів, красу рідного краю, історичне минуле, визначних діячів згодом помітили в області. У 1970 році був призначений на посаду власного кореспондента обласної газети «Вінницька правда». Понад тридцять років він присвятив цьому часопису. За сумлінну працю 2 червня 1981 року був нагороджений орденом «Знак пошани». 2 вересня 1997 року Указом Президента України Л.Кучми Сергію Гребельському присвоєно почесне звання заслужений журналіст України

Сергій Гребельський є унікальним збирачем краєзнавчих сторінок. Любов до краю, написання багатьох історичних нарисів спонукали автора видати дев'ять книг про рідне місто, та опублікувати сотні статей в ЗМІ.

Спільно з Заслуженим лікарем України Наумом Гольденбергом у 1986 р. у світ вийшла книга «Хмільник». У цій книзі не тільки гість міста знаходить для себе щось цікаве та неординарне, але і корінний хмільничанин. Історичне минуле, яке перегукується з сьогоденням є скарбницею для рідного краю. Історія санаторіїв, пам'ятників та пам'ятних місць, дані про відомих людей - це не весь перелік, що увійшов до цієї книги.

У 1998 році, у співавторстві з заслуженим лікарем України Петром Думіним виходить чергова книга Сергія Гребельського з простою назвою «Хмільник-місто курорт». Цей путівник знайомить з здравницями міста, історією краю, історичними та пам'ятними місцями, видатними, історичними

постатями , мальовничими куточками природи краю. Розрахована не тільки на відпочиваючих та хмільничан, але і на молодше покоління.

**В 2005 р.** побачила світ книга «Моргун і К. Не старіють душею ветерани». У книзі розповідається про міську організацію ветеранів війни і праці і зокрема про голову Михайла Моргуна. Також у книзі подаються факти про події Другої світової війни.

**У 2008р.** Сергію Гребельському поталанило видати книгу «Оздоровниці залізничників - 55. Місту - курорту Хмільнику - 645» У цьому виданні розкривається історія заснування, сучасність та перспективи майбутнього санаторію. Читачі знайомляться з видатними лікарями, нагородами та статистичними даними про оздоровницю.

На честь 650-річчя рідного міста **в 2012р.** Сергій Андрійович видає книжку «Хмільник», з сторінок якої можна довідатись про славне минуле та сьогодення радонової столиці. У цьому ж році виходить збірка поезії «Зимова муза» . Ця збірка - перша спроба Сергія Гребельського у віршованій формі висловити те, що у нього на серце лягло про отчий край, талановитих земляків, рідних і друзів. Причому не лише про нині сущих, але і про тих, хто вже завершив свій земний шлях.

**В 2013р.** виходить краєзнавча книга-путівник «Знайомтесь: Санаторій залізничників на державному курорті Хмільник», яка знайомить читачів з оздоровницею залізничників, її історією та людьми. В другій частині книги подаються найголовніші дати з історії міста Хмільника.

**В 2015р.** хмільничани мали змогу познайомитись з новою книгою «Дума про Наума» , в якій розповідається про неординарну особистість, фундатора оздоровниці залізничників , заслуженого лікаря України, кандидата медичних наук Наума Яковича Гольденберга .

**У 2016 році** вийшла у світ книга під назвою «Хмільник». «Не знаю, як для кого, а особисто для мене топонім Хмільник завжди бринить в душі празниково, як духовний оберіг, як щось вельми близьке, сокровенне. Ще б пак, тут мій отчий поріг, моя мала батьківщина, моє триваленьке «вчора» і, порівняно з ним, вже певно, досить куценьке «завтра»- так розпочинається сповідь автора. У виданні поміщено значний обсяг інформації про героїчну і водночас трагічну історію древнього та завжди молодого Хмільника. Сергій Гребельський вдається до екскурсу багатолітніх подій, знайомить із сучасністю, робить прозові, поетичні та фото акценти на унікальність бальнеологічного курорту Хмільника. Особлива увага приділена як

визначним, так і простим хмільничанинам, які своєю працею прославили та прославляють радонову столицю України – Хмільник.

Завдяки перу С.Гребельського назавжди у пам'яті залишаться нариси про хмільничанина-полярника В.Семенюка, який побував в Антарктиді у складі 30-ти українських полярників, про священика Василя, про Героя Радянського Союзу В.Порика та багато інших цікавих нарисів.


Про книги С. Гребельського колеги писали: « Усі найкращі публікації Сергія Гребельського, які захопили читача , розрадили тяжкої хвилини, обнадіяли, зарядили оптимізмом , життєрадісністю, - неодмінно з Любові. До людей, до України, до Бога і його істини. Ця любов сповнювала його внутрішнім неспокоєм та горінням, які не дозволяли йому жити розміреним та тихим життям пенсіонера» .

Його громадська діяльність приваблює своєю невтомністю та енергійністю. Сьогодні він один із перших, хто пропонував встановити пам'ятний знак подіям Голодомору 1932- 1933 рр. Був учасником конкурсу «Сім чудес Хмільника».

В 2012 році Сергій Андрійович був призначений позаштатним радником міського голови з питань зв'язків з громадськістю. Сім років був заступником голови міської організації ветеранів України та дев'ять років виконував обов'язки члена президії міської організації ветеранів.

Сергія Гребельського можна було часто зустріти на масових заходах з молодшим поколінням. Він завжди був частим гостем бібліотек міста. Близько сорока років Сергій Гребельський був членом бібліотечної ради Хмільницької районної бібліотеки для дорослих. Подаровані автором книги бібліотекам не тільки прикрашають краєзнавчі фонди краю, але і є гордістю бібліотек, адже вони розповідають про нашу історію, економіку, медицину та видатних людей.

Директор КЗ «Хмільницька районна бібліотека для дорослих»

 З.Попова